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In memoriam Petru Scutelnicu
N. 15 iunie 1957, în Târgu

Mureş, judeţul Mureş - m. 22 august
2019, la Bacău. Poet, critic literar, pu-
blicist, inginer. Este fiul Anei (n.
Măcăieț), educatoare, și al ofițerului
Victor Scutelnicu. A copilărit în orașul
natal, începându-și studiile la Școala
Generală Nr. 2 (1964-1967), cu învăță-
toarea Cornelia Albu, și continuându-le,
din clasa a IV-a, la Școala Generală Nr.
13 (1967-1972), unde a avut-o ca învă-
țătoare pe Eugenia Nelega, iar între pro-
fesori pe Doina Bancu, cea care l-a
determinat să îndrăgească limba româ-
nă și l-a încurajat să scrie. În această
primă etapă a creației a frecventat cena-
clurile „Excelsior“ și „Liviu Rebreanu“,
debutând cu un grupaj de poezie direct
în paginile antologiei Pe Mureș și pe
Târnava (Casa Pionierilor, Târgu Mu-
reș, 1970). După absolvirea ciclului
gimnazial a devenit elev al Liceului
„Alexandru Papiu Ilarian“ (1972-1976,
în prezent Colegiu Național), pe par-
cursul căruia a publicat primele poezii
într-o revistă literară (Vatra, 1972) și a
intrat în atenția cunoscutului îndrumător
al Cenaclului „Săgetătorul“, profesorul
Tudor Opriș, care l-a inclus cu creații
poetice în antologiile Excelsior (Bucu-
rești, 1973-1974, 1975, 1976). Stagiul
militar (1976-1978) i-a blocat aspirația
spre continuarea studiilor, repusă pe
tapet în toamna anului 1978, când a de-
venit studentul Facultății de Mecanică a
Universității Tehnice din Cluj-Napoca.
Pe parcursul celor cinci ani de studii s-a
integrat atât în viața universitară, cât și
în atmosfera culturală clujeană, frecven-
tând cenaclul revistei Tribuna și publi-
când noi poeme în paginile acesteia.
După susținerea examenului de licență,
în 1983 a primit repartiție la Întreprin-
derea de Piese Auto din Satu Mare, iar
după un an s-a transferat la Întreprinte-
rea de Avioane din Bacău (actuala Ae-
rostar), ca inginer proiectant tehnolog,
calitate în care a lucrat o vreme. În
această ipostază a urmat cursuri post-
universitare de conducere a economiei
(1985, CEPECA București) și de analist
programator (1993, Centrul de Calcul
Bacău), însușindu-și cunoștințe noi le-
gate de programele pe calculator (Au-
tocad, Word, Excel, Internet, etc.). Dacă
în scurta perioadă sătmăreană a găsit

răgazul să frecventeze cenaclul Casei de
Cultură, la Bacău a descoperit întrunirile
furtunoase ale cenaclului revistei Ate-
neu, în paginile căreia a început să pu-
blice, și ale Cenaclului Artelor, intrând
în competiție cu optzeciștii băcăuani și
confruntându-se cu juriile concursurilor
literare, care îl premiază la „Moștenirea
Văcăreștilor“ (Târgoviște), „Lucian
Blaga“ (Sebeș), „Duiliu Zamfirescu“
(Focșani) și îi acordă Marele Premiu la
Satu Mare și Premiul revistei Lucea-
fărul, în care publică. De-a lungul tim-
pului are, de altfel, o bogată activitate
literară, în calitate de poet și de critic nu-
mele său fiind întâlnit și în alte publicații
culturale (Amfiteatru, Amurg senti-
mental, Asymetria, Bucovina literară,
Caiete internaționale de poezie, Ce-
tatea culturală, Citadela, Familia,
Galateea, Limbă şi literatură, Lucea-
fărul, Meridian 27, Miorița noastră,
Oglinda literară, 13 Plus, Poezia, Ro-
mânia literară, Târnava, Vatra, Vi-
traliu), dar și în ziarele băcăuane Deș-
teptarea, Pur și simplu și Viața băcă-
uană. La acesta din urmă a fost într-o
vreme și redactor, reflectând activitatea
culturală a Cenaclului literar „Avan-
garda XXI“, pe care l-a frecventat, și
viața literară postdecembristă, în care
s-a integrat. În 1996 debutează editorial
cu volumul de poeme Paznic la floarea
de măceş (Prefață de Gheorghe Iorga,
Bacău, Editura Plumb), urmat la aceeași
casă editorială de Ameninţarea cu viaţa
(Prefață de Gheorghe Iorga, 1998) și
Viaţa de unică folosinţă (Prefață de
Gheorghe Iorga, cu ilustrații de Cocioiu
Viorica și Gheorghe Parascan, 2002),
distins cu Premiul Filialei Bacău a Uni-
unii Scriitorilor pentru poezie, apoi de
Poem pe cord deschis (Bacău, Editura
Casa Scriitorilor, 2006), de antologia
Imperiul cu poeme (Iaşi, Editura Tipo

Moldova, 2011), inclusă în colecția
Opera Omnia, de Îmblânzitorul de ilu-
zii (Bacău, Editura Ateneul Scriitorilor,
2014) și Femeia de zăpadă (idem,
2014). După ce, în 1999, a devenit
membru al Uniunii Scriitorilor din Ro-
mânia, în 2006 s-a numărat printre fon-
datorii revistei de cultură și atitudine
Plumb, al cărei redactor-șef a devenit
chiar de la primul număr, iar în 2007 a
fost ales președintele Asociației Cultu-
rale „Octavian Voicu“, calitate în care a
coordonatși activitatea cenaclului omo-
nim. Alături de Ioan Prajișteanu, di-
rectorul publicației, a inițiat Premiile
„Octavian Voicu“ ale revistei Plumb,
făcând parte din juriile care le decer-
nează, dar și din cele ale altor mani-
festări literare. S-a numărat, de ase-
menea, printre inițiatorii și organiza-
torii Concursului de Poezie și Eseuri
„Toamna bacoviană – 130 de ani“,
care a antrenat scriitori din patru țări,
un rol esențial având și în publicarea
antologiei Bacăul cultural - 600. An-
tologia Plumb, 2008 (Editura Ateneul
Scriitorilor, 2008), pe care a coordo-
nat-o. A fost inclus, la rându-i, în vo-
lumele colective Pagini mureșene
(Târgu Mureș, 1979), Poezia pădurii
(București, Editura Orion, 1998), An-
tologia poeților ardeleni contempo-
rani (Târgu Mureș, Editura Ardealul,
2003), Creatori din Moldova de Mij-
loc (Bacău, Editura Casa Scriitorilor,
2005), Salonul Cărții Avangarda
XXII (Bacău, Editura Fundației Cul-
turale Cancicov, 2006), Voices of con-
temporary romanian poets/Voci ale
poeţilor români contemporani (Cluj-
Napoca, Sedan Publishing House,
2007), Ateneul scriitorilor (Editura
Ateneul Scriitorilor, 2008) și Retro-
spective 2 (Editura Fundației Culturale
Cancicov, 2008). Autor de prefețe și
postfețe la cărțile unor scriitori băcă-
uani, distins cu Premiul „George Ba-
covia“ pentru poezie al revistei Ate-
neu (2001), Premiul Filialei Bacău a
Uniunii Scriitorilor (2002) și cu Pre-
miul pentru poezie al săptămânalului
Viața băcăuană (2003), figurează în
principalele dicționare consacrate lite-
raturii contemporane. 
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